

语录

“这完全值得。”

——3岁的美国可卡犬“英迪”在8日落幕的英国克鲁弗兹犬展上取得优异成绩,没白让主人在展览前带它接受好几个月的犬类美容护理。据英国《泰晤士报》报道,“英迪”日常护理要用8种犬类美容用品,包括蓝莓面部磨砂膏、番石榴和山竹补水面膜、香波、护发素、护爪蜡、口腔清洁泡沫、古龙水和安神花香喷雾,护理一次要花费90.32英镑(约合819元人民币)。“英迪”的主人、32岁的英国女子夏洛特·里韦特认为,这钱花得值。  
(新华社)

头条

## 纽约股市9日开盘暴跌

据新华社电 由于国际油价暴跌导致市场避险情绪急剧升温,纽约股市三大股指9日开盘后暴跌,其中道琼斯工业平均指数下跌逾1800点,跌幅超过7%。

当天,纽约股市开盘后,道指下跌7.3%,纳斯达克综合指数下跌约6.9%,

标准普尔500种股票指数下跌超过7%,触发熔断机制,市场交易停止15分钟后重新开启。

全球股市9日普遍下跌,欧洲及亚太地区主要股市均大幅下跌,而引发此次全球股市震荡的主要原因是国际油价暴跌。

世界头号石油出口国沙特阿拉伯日前宣布,自4月份开始大幅下调官方石油售价并提高产量。这一消息导致国际油价大幅跳水,投资者避险情绪急剧升温,美国10年期国债收益率再创新低,黄金期货价格上涨。

热点

全面排查各类安全隐患  
严守安全底线

国务院安委办、应急管理部部署进一步加强复工复产安全生产工作

据新华社电 国务院安全生产委员会办公室、应急管理部9日召开视频会议,强调深刻吸取福建泉州“3·7”坍塌事故教训,全面排查各类安全隐患,加强安全防范,严守安全底线,有效遏制重特大事故发生。

据应急管理部有关负责人介绍,今年以来,全国安全生产形势总体稳定,但福建泉州“3·7”坍塌事故表明安全生产形势依然严峻复杂。

这位负责人强调,要严格落实复工复产安全措施,分区分类

实施差异化安全监管,坚决守住安全底线。要确保涉疫场所绝对安全,定点医院、方舱医院、集中隔离观察点等人员物资高度集中,建筑安全、消防安全风险等级高,各地和住建部门要会同有关部门立即组织专家开展疫情隔离观察场所建筑安全风险隐患排查,依法严厉打击擅自施工,擅自改变房屋主体结构等违法违规行为,坚决防止各类质量安全事故发生。应急管理和卫健部门要密切配合,组织力量开展“一对一”安全服务。

这位负责人要求,要举一反三防控重点地区和行业领域安全风险,扎实做好重大事故灾害应急准备工作,当前进入春季,森林火险等级高,地质灾害逐步进入高发期,各地区、各部门和有关单位要加强灾害监测和会商研判,及时发布预警信息,落实防灾避灾措施。各级消防救援队伍和安全生产专业救援队伍要加强疫情下的抢险救援预案、力量、装备等各项应急准备,时刻保持应急状态,强化应急演练,确保科学安全高效处置。



■3月9日拍摄的泉州市鲤城区欣佳酒店坍塌事故搜救现场。新华社发

相关

福建泉州一酒店坍塌事故已致11人死21人仍在搜救中

据新华社电 记者从现场救援指挥部获悉,截至9日14时,泉州一酒店坍塌事故现场搜救出受困人员50人,其中死亡11人,仍在搜救21人。

3月7日晚,福建省泉州市鲤城区欣佳酒店发生坍塌事故,当时造成71人被困(不含自救逃生的9人)。

航天

我国成功发射第54颗北斗导航卫星  
5月将完成全球星座部署

据新华社电 9日19时55分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射北斗系统第54颗导航卫星。卫星顺利进入预定轨道,后续将进行变轨、在轨测试、试验评估,适时入网提供服务。

这是北斗三号第29颗全球组网卫星,同时也是第2颗地球静止轨道卫星。此类卫星在星基增强、短报文通信、精密单点定位等特色服务上发挥关键作用。

北斗三号系统由24颗中圆地球轨道、3颗地球静止轨道和3颗倾斜地球同步轨道卫星组成。据了解,今年5月将按计划发射最后一颗地球静止轨道卫星,届时北斗三号全球星座部署将全面完成。

关注

## 韩国军方称朝鲜发射3枚“不明发射体”

据新华社电 韩国军方9日称,朝鲜当天上午向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚“不明发射体”。

韩国媒体援引韩军联合参谋本部发布的信息说,朝方当天由咸镜南道宣德一带试射发射体,发射体飞行距离约为200公里,最大飞行高度约为50公里。

韩军联合参谋本部表示,韩国军方正密切监控朝方是否有其他与发射活动相关的动向,并维持警戒态势。

韩国总统府青瓦台当天紧急举行相关部门长官视频会议,讨论朝方发射活动一事。青瓦台在声明中表示,朝方这一举动无助于实现半岛和平的努力。

截至目前,朝鲜方面暂未对相关信息予以表态。

面孔

64岁英国女性  
划船渡大西洋

据新华社电 64岁英国女性萨拉·布鲁与35岁女搭档安·普雷斯蒂奇划船横渡大西洋,可能是划船穿越大西洋的最年长女性。

据英国《泰晤士报》9日报道,布鲁与普雷斯蒂奇去年12月12日从西班牙加那利群岛戈梅拉岛出发,划船4828公里穿越大西洋,7日在安提瓜和巴布达的安提瓜岛上岸。在35支参加挑战的队伍中,她们最后抵达目的地,比第一队晚了6个星期。

她们全程经历各种挑战,包括20米高的巨浪、多次暴风雨、断桨和受伤等意外事故。布鲁说,她们原定2月中旬抵达,没想到晚了这么多,最后刚好在国际妇女节前一天到达。

焦点

防疫措施不严  
上海交通执法部门集中约谈网约车平台企业

据新华社电 上海市交通委执法总队9日集中约谈滴滴、美团、享道、首汽等网约车平台企业,通报前阶段上户检查中,部分企业未严格落实防疫措施等情况。主管部门再次重申企业防疫工作要求,督促平台企业严格落实车辆消毒、驾驶员健康管理、全量信息接入、书面台账管理等防疫措施。

据悉,3月2日至5日,上海市交通委执法总队对各大网约车平台企业开展上户抽查,重点对企业疫情防控工作各项措施落实情况进行检查,发现个别企业消毒台账数据与接单车辆数据存在差异,且对平台内接单驾驶员健康

状况掌握不足。

执法人员在对滴滴出行的台账检查中发现,平台上的返沪人员中,从湖北返沪人员17人,与重点地区返沪人员有接触的人员26人,自主申报有感冒症状的9人。但是,上述从湖北等重点地区返沪人员未落实14天隔离就上线营运的驾驶员有2人;对自主申报与重点地区来沪人员有密切接触和自主申报感冒症状的司机,平台仍在正常派单。执法部门当即对平台开出责令整改通知书,责令平台暂停为不符合防疫要求的重点人员派单。

上海市交通委执法总队相关负责

人表示,针对前期检查存在问题的平台企业,执法部门已责令企业落实整改,并将组织实施“回头看”复查,督促企业落实整改措施。执法部门下一步将以路面执法检查和线上数据抽查相结合的方式,对擅自提供跨城订单、为无运营资质的车辆提供召车信息、订单信息未全量接入、妨害干扰疫情防控工作等违法违规行为的平台公司,依法依规从快从严查处。若情节特别严重或造成恶劣影响的,将依法依规对相关平台实施暂停发布、下架移动互联网应用程序,及停止互联网服务、停止联网或停机整顿等措施。